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第４回 教育委員会議事日程   

 

１ 日 時  令和２年８月２７日（木）午後４時３０分  

 

２ 場 所  登別市民会館 小会議室 

 

３ 議 案 

報告第１０号  市議会臨時会提出議案に関する意見に係る臨時代理について  

議案第１０号  令和３年度から使用する教科用図書の採択について  

議案第１１号  登別市立学校体育施設（屋内運動場）開放事業実施要綱の一部  

改正について  

 

４ 情報提供 

（１）市民プール屋根防水改修工事について 

（２）朝イチ☀リフレッシュ体操について             

 

５ 出席者 

（教育委員会５名）  

教育長  武田  博          委 員  赤井 秀輝 

委 員  堅田  裕          委 員  上村 正人 

委 員  木村 雅美 

 

（事務局１０名）  

教育部長         堀井 貴之  教育部参与      中島 英治 

教育部次長        近藤 正嗣  総務グループ建築主幹 逢坂 義人 

学校教育グループ総括主幹 笠井 康之  学務主幹       小野島 晶 

社会教育グループ総括主幹 重山 大介  学校給食センター長  山本 直人 

図書館長         綿貫  亨  総務グループ主査   相馬 淑香 
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○武田教育長：それでは、本日の委員会は、５名全員が出席されておりますので有効に

成立していることをご報告します。  

これより、令和２年度第４回教育委員会を開催いたします。  

本日の議事は、報告１件、議案２件になります。それでは、早速議事に入りたいと

思います。 

○武田教育長：報告第１０号「市議会臨時会提出議案に関する意見に係る臨時代理につ

いて」事務局から説明をお願いいたします。 

 

○近藤教育部次長：お手元の議案書の１ページをお開きください。  

令和２年度登別市一般会計補正予算（第７号）、及び令和２年度登別市学校給食事

業特別会計補正予算（第２号）について、登別市教育委員会教育長に対する事務委任

規則第３条第１項の規定に基づき臨時代理を行いましたので、その内容を報告し承認

を求めるものでございます。  

議案書の３ページからが令和２年度登別市各会計補正予算書及び予算説明書という

資料になります。  

登別市では、これまで５度にわたり新型コロナウイルス感染症に関する緊急対策を

とりまとめ、予算措置を講じてきたところでありますが、今般、第６弾となる緊急対

策をとりまとめました。 

今回の補正は、この緊急対策についての予算措置となっております。  

５ページをお開きください。令和２年度登別市一般会計補正予算（第７号）につい

てでありますが、第１条は、歳入歳出予算の補正についてでありまして、歳入歳出予

算の総額に歳入歳出それぞれ２億１，４２３万１千円を追加し、２７３億８，１３５

万７千円とするものであります。歳入歳出予算の補正の款・項の区分及び当該区分ご

との金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、６ページの「第１表歳入歳出予算補

正」によるものであります。歳入歳出それぞれの補正内容につきましては、８ページ

から９ページまでの「歳入歳出補正予算事項別明細書」に記載のとおりでありますが

教育費は、１２ページから１３ページに記載のとおり、感染予防対策や感染状況に応

じた教育活動を行うための物品や網戸などを整備するため、小中学校それぞれにおい

て、新型コロナウイルス予防対策経費を追加するものであります。  

以上の補正に見合う歳入でありますが、特定財源として国庫支出金及び道支出金を

追加するものであります。  

次に、議案書の１４ページからになります。「令和２年度登別市学校給食事業特別

会計補正予算（第２号）について」であります。議案書１５ページをご覧ください。  

第１条は、歳入歳出予算の補正についてでありまして、歳入歳出予算の総額に歳入

歳出それぞれ３７８万４千円を追加し、３億８，７７４万６千円とするものでありま

す。 

歳入歳出予算の補正の款・項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳

出予算の金額は、１６ページの「第１表歳入歳出予算補正」によるものであります。  

歳入歳出それぞれの補正内容につきましては、１８ページから１９ページまでの

「歳入歳出補正予算事項別明細書」に記載のとおりでありますが、歳出は、新型コロ

ナウイルス感染症に関する緊急対策として、調理器具等の殺菌庫を整備するため、給

食センター新型コロナウイルス予防対策経費を追加するものであります。  

歳入は、特定財源として国庫支出金を追加するものであります。  
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以上２件の補正予算について、臨時代理を行いましたので、その内容を報告し承認

を求めるものであります。以上です。  

 

○武田教育長：市の歳入歳出の予算書ですから少し大まかですけれども説明がありまし

た。できれば内訳のようなものがあれば委員さん達が理解しやすいと思います。どん

なものを具体的に補正したか口頭でもいいでので説明してもらえるとよろしいのです

が。 

 

○近藤教育部次長：口頭で申し上げますと各学校で網戸の設置。これは教室は整備がほ

とんど済んでいるんですけれども、特別教室について網戸を整備していきます。これ

は全校整備する形になります。また、各学校の保健室にクーラーを設置します。これ

は具合の悪い子ども達が保健室に行ったときに暑い保健室ではなくクーラーの効いて

いる保健室へということです。その他、学校の換気用のサーキュレーター、扇風機の

ようなものです。そういったものですとか各学校長から要望を取りまして、検温器や

細かい消耗品など要望を受けて整備することとなっております。  

 

○堀井教育部長：給食センターの方からは備品の名前を説明してもらえますか。  

 

○近藤教育部次長：給食センター備品の内訳としては、包丁・まな板殺菌庫、靴オゾン

殺菌庫、短靴オゾン殺菌庫、調理衣殺菌庫､これらを設置する形となっております。  

 

○武田教育長：国の補正予算のなかでコロナ対策で困ったところについて、各学校長か

らの意見を聞きながら予算を執行してくださいということで今お話したような対応、

そしてまた、各学校から必要な事項についてあげてもらってその中で検討して予算化

を図るということなんですね。  

 

それでは、報告第１０号について説明がありました。ご質疑ございませんか。  

（質疑応答） 

○武田教育長：それでは、報告第１０号については、承認することとしてよろしいでし

ょうか。 

（「異議なし」の声あり）  

○武田教育長：それでは、報告第１０号については承認します。  

次に議案第１０号「令和３年度から使用する教科用図書の採択について」事務局か

ら説明をお願いします。 

 

○笠井学校教育Ｇ総括主幹：２２ページをご覧ください。  

  議案第１０号「令和３年度から使用する教科用図書の採択について」、ご説明いた

します。 

  令和３年度から使用する中学校教科用図書は、令和２年度教科用図書第１０採択地

区教育委員会協議会において協議され、選定された結果を基に各市町教育委員会にお

いて採択することとなっております。  

  令和３年度に使用する中学校教科用図書についてでありますが、２２ページに記載

のとおり選定されており、選定理由は２３ページに記載のとおりであります。  

  これらの選定結果を基に本市において令和３年度から使用する中学校用教科用図書 
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の採択について、よろしくお願いいたします。 

 

○武田教育長：令和３年度から使用する教科用図書の採択について、ただ今説明がござ

いました。 

既に教科用採択については、今年度この採択から室蘭市も一体となって胆振学区と

して採択をするということで、事務局を室蘭になっていただいて選定をすることとな

っていました。  

それぞれ室蘭と登別を含む胆振が教科については、随分差異がありましたのでそれ

らを含めながら色んな論議をしてこういう形で教科書の決定をしたということになっ

ております。新しい、どこの部分が変わったというところは色々ありますが、現場と

してはそれぞれに５教科か６教科考え方が統一されたことによって生じたということ

であります。３年度以降こういう形になるという説明がありました。  

それでは議案第１０号についてはご質疑ございませんか。  

（「なし又はあり」の声あり。）  

※ありの場合質疑応答。  

○武田教育長：それでは議案第１０号については、承認することとしてよろしいでしょ

うか。 

（「異議なし」の声あり）  

 

○武田教育長：それでは、議案第１０号については承認します。  

次に議案第１１号「登別市立学校体育施設（屋内運動場）開放事業実施要綱の一部  

改正について」を議題といたします。事務局から説明をお願いします。  

 

○重山社会教育Ｇ総括主幹：議案の２４ページになります。  

本件につきましては、現在、本事業を実施している市内９施設（市内８小学校及び

登別中学校）に加えて、緑陽中学校が新たに本事業へ参加できる準備が整いましたこ

とから、所要の改正を行うものです。  

改正の詳細につきましては、議案２７ページの新旧対照表のとおりとなっておりま

す。施行期日は、令和２年９月１日でございます。 

以上、ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

○武田教育長：背景だとか経過だとか、そういうのは必要なないでしょうか。  

教えていただければ。  

 

○重山社会教育Ｇ総括主幹：学校開放につきましては、以前より未実施校へは参加を検

討いただいていましたが、現在、富岸青少年会館体育館の床の歪みにより、危険性が

あることから６月１日から利用ができない状況となり、早期の利用開始ということで

緑陽中学校を調整したという経過です。  

 

○赤井教育委員：部活が働き方改革の関係で練習時間が短くなることで体育館の開放が

可能になったんだと勝手に思ったんですけれどそれとは違うんですね。  

 

○堀井教育部長：富岸青少年会館の床下がコンクリートなんですがヒビが入って危ない

状態になってきて、その上に床材を貼っているんですがかなり傾いて、すり足でスポ
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ーツをやるとつまずいたりする危険性があるものですから、今、工事方法も含めて検

討したんですが、相当費用がかかると。横が放課後児童クラブが使っているものです

からそれを含めて今後どうするかと今日もどうするか検討して参りました。  

 

○武田教育長：元々中学校の部活は２時間とか時間を決めて、但し延長することも状況

によっては確かにあるのかとは思うのですが、働き方改革もあってしっかり時間を決

めていく。そういう中で今回のようなことがあったので、その後の活用ができないの

かという協議を社会教育の方で進めていて、それを近くの緑陽中学校が７時半以降で

すか？ 

 

○重山社会教育Ｇ総括主幹：ほかの学校は６時からやっているのですが、部活動の関係

があるので７時からやる予定です。  

 

○武田教育長：７時以降、活用してもいいですよという話となったものです。  

 

 

○赤井教育委員：なるほどね。 

 

 

○武田教育長：よろしいですか。ただ今議案第１１号について、説明がありました。ご

質疑ございませんか。  

（「なし又はあり」の声あり。）  

※ありの場合質疑応答。  

○武田教育長：それでは、議案第１１号については承認することとしてよろしいでしょ

うか。 

（「異議なし」の声あり）  

 

○武田教育長：それでは、議案第１１号については承認します。  

以上で本日の議事は全て終了しました。  

次に事務局から情報提供をお願いしたいと思います。  

 

○重山社会教育Ｇ総括主幹：登別市民プール屋根防水改修工事についてですが資料等は

ありませんので口頭でご説明いたします。  

老朽化により登別市民プールの屋根の防水シートが裂け、雨漏り等が発生していた

ことから、防水改修工事を行いました。  

  ６月から作業を開始し、現時点においては、すでに作業は終了しており、今後、

検査を行う予定となっております。以上です。 

 

○武田教育長：続いて 

 

○重山社会教育Ｇ総括主幹：朝イチ☀リフレッシュ体操について、情報提供資料の１

ページになります。新型コロナウイルス感染症拡大の影響により、学校の休校や在

宅ワークなどにより、外出機会が減少にある現状を踏まえ、運動機会の創出や健康
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増進を図ることを目的に、登別市スポーツ推進委員を中心にストレッチなどの体操

を行いました。 

   ８月１、２、８の３日間、朝７時から１時間程度、登別小、幌別小、富岸小、鷲

別小を会場に開催し、２１２名が参加しました。 

   ８月９日は雨天のため、中止となりましたが、各学校の協力により幼児から高齢

者までたくさんの方々に参加していただきました。 

 

○武田教育長：ありがとうございました。資料による情報提供は以上ですがその他の

情報提供はありませんか。  

  重大事案の新聞記事に出ている内容については、経過くらいは簡単に口頭でお話

をしてもらえませんか。  

 

○中島教育部参与：いま、この中でですか? 

 

○武田教育長：はい。 

 

○中島教育部参与：第１回の会議の中でまだこの部分の調査が必要であるとか、聞き

取りが必要であると判断された内容について、第２回の会議までに調べるというこ

とで対策室事務局を中心に調査を進めて参りました。そこで第２回の会議でこちら

から報告をして協議をしていただくという中で３時間半熱心に丁寧に協議をしてい

ただきまして、主に今後のスケジュール、だいたい月に１度くらい集まって会議を

しましょう、であるとか、この後、諮問事項が４点ありますのでそれについてこの

ように進めていきましょうというロードマップを検討しまして３時間半かかってお

ります。 

次回については９月２８日に開催しましょうというところで今回は終了しており

ます。以上です。 

 

○武田教育長：あと、校長会、教頭会で特別な取組みというか教育委員会がお願いし

ているような事項があれば、そういう事項もピックアップして委員さんにお話して

いただければ情報としてはありがたいなと今、聞きながら感じていました。例えば

アンケート調査を実施するとかありましたよね。事前に教育委員会の委員さん達に

知っていただいておくのが大事なことなのかなと今、思いました。 

これから、そういうことも心がけて情報提供していきましょう。 

 

 

○中島教育部参与：今回の事案に限らずコロナの影響でお休みが長く続いて、その後

子ども達が心身共に疲れている状況がずっと続く中で夏休みも短縮され、今暑い中

で授業をやっていますので、今現在「心とからだに関するアンケート」を市教委で 

作成しまして調査を実施しております。 

これを何とか９月中にまとめてお知らせできたらなと思っております。 

 

○武田教育長：ありがとうございます。 

あと、委員さんの方からこんなことということがございましたらお聞きしたいと

思います。何かございませんか。  



7 

 

（質疑応答）  

 

○堅田教育委員：フッ化物洗口のことなんですけれど、昨日室蘭の先生から室蘭、今

年度は中止になりそうだよという情報が入ったんですけれども登別はどうなんでし

ょうか。 

 

○笠井学校教育Ｇ総括主幹：フッ化物洗口なんですけれどもコロナの関係がありまし

て、年度当初から中止はしていたんですけれども６月の校長会で２学期から開始し

ましょうという話をさせていただいたんですよね。それに伴って準備を進めようと

思っていたのですが、全国的にコロナの感染状況が拡がってきていることと室蘭で

も出た関係もあって、学校現場からも不安の声が上がってきていたので、窓口にな

っている新生ファミリーの先生と深瀬先生と相談させていただいたんですけれども

室蘭の教育委員からの情報では、室蘭は中止にするという話を聞いておりました。

室蘭の中止の理由は、今年度からフッ化物洗口の液のやり方を学校の先生がやると

いう方法に変えたので、中々やるということを強く言えない状況であるという話を

聞いていたので、登別市としては、校長会とも相談させていただいて、室蘭みたい

にやらないよというのではなく様子を見ながら落ち着いたら再開しましょうという

状況にはなっています。 

深瀬先生からも、やめると虫歯の関係や今まで積み上げてきた部分も不安がある

んですというお話をいただいているので、一律室蘭みたいにやらないという風に決

めてはおりませんので状況が落ち着いたら校長会とか歯科医師会と協議しながら進

めたいなと思っております。 

 

○堅田教育委員：是非、前向きに。 

 

○武田教育長：そのほかありませんか。 

それでは、これで教育委員会を終了したいと思います。  

最後に９月の教育委員会の開催日について予定したいと思いますが、次回の開催  

日について、事務局の方で案があればお願いします。  

 

○近藤教育部次長：９月の教育委員会につきましては、最終週の木曜日ですと２４日

になりますが、いかがでしょうか。  

 

○武田教育長：それでは、事務局より提案のありました９月２４日木曜日で皆様のご

都合は如何でしょうか。  

 

○武田教育長：それでは、９月の定例の教育委員会につきましては９月２４日木曜日

１６時３０分から市民会館小会議室で開催することとします。  

詳細につきましては、後日事務局よりお知らせください。  

以上で本日の会議を閉会いたします。お疲れ様でした。  

 

 

 

 



8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議事録の署名 

 

教育長                     

 

委 員                     

 

委 員                     

 

委 員                     

 

委 員                     

 


